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1) Odczytaj godziny na zegarach i je zapisz.
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3 Bal sylwestrowy rozpoczat sie o godz. 20.00, a skonczyt sie o godz. 4.00
nastepnego dnia. Uzupetnij schemat i oblicz, ile godzin trwat bal.

rozpoczecie balu zakonczenie balu
godzina godzina
T . AT . AT
5 2 godziny /o 2 godziny /o 2
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razem: godziny + godziny = godzin

4 Oblicz w pamieci i zapisz, ile godzin uptywa:

od 22.00 do 4.00, godzin
od 21.00 do 8.00, godzin
od 18.00 do 4.00, godzin

od 8.00 w sobote do 8.00 w niedziele. godziny



& Oblicz w pamieci i zapisz, ilu minut brakuje do petnej godziny.

min min min min

@ Ile minut uptywa od godziny 7.47 do 8.17? Wpisz wiasciwe liczby.

razem: min + min = min
Zapamietaj!
(’I godz. = 60 min F —
‘ Uzupetnij tabele. Obliczenia zapisz @~ J =%
W zeszycie.
7 godz 1 godz. 2 godz. 4 godz. 3 godz.
lle to godz. I 15 min 1 20 min I 42 min I 50 min
minut?

N @ Ktéra godzine wskazuje zegar wskazéwkowy, jesli wiadomo, ze zegar
elektroniczny spieszy sie 10 minut? Umies¢ odpowiednig nalepke.

-




9 Pokoloruj okienka z wtasciwymi liczbami.

Od godziny 6.00 do godziny 6.45 mineto 35 40 45 minut.
Od godziny 17.35 do godziny 18.00 mineto 15 35 25 minut.
Od godziny 6.45 do godziny 7.15 mineto 20 30 40 minut.
Od godz. 8.15 do godz. 9.05 mineto 50 55 45 minut.

10 Rozwigz zadanie w zeszycie.

Mariusz wybrat sie do kolegi, ktory mieszka w innej dzielnicy miasta.
Wsiadt do autobusu o godz. 17.20 i jechat 50 minut. O ktorej
godzinie Mariusz wysiadt z autobusu?

11 Kasia, Dorota i Wojtek w nowym roku postanowili opiekowac sie psami
w pobliskim schronisku. Przyjrzyj sie grafikowi ich zaje¢ w schronisku.

— sprzatanie bokséw — godz. 16.00-16.20
— wyjscie na spacer z psami — godz. 16.30-17.15
— roznoszenie karmy — godz. 17.30-18.00

pn. wt. sr. czw. pt.

Kasia
Dorota
Wojtek

Na podstawie grafiku zajec¢ oblicz, ile minut w ciggu tygodnia:
— Kasia roznosi karme,

|
— Wojtek spaceruje z psami,
|
— Dorota sprzata boksy.
|

O ile wiecej minut w ciggu tygodnia spedza na roznoszeniu karmy

Kasia niz Wojtek?

Ktore dziecko sprzata boksy we wtorek?




1) Oblicz, ile to jest dni.

2 tygodnie i 5 dni 2 Fdmi+ ddni=19 dni
4 tygodnie i 3 dni

6 tygodnii 4 dni

3 tygodnie i 2 dni

2 lle to jest tygodni i dni?
25dni  25:7 = 314, czyli 3 tygodnie i 4 dni
31 dni
64 dni
50 dni
45 dni

3 Rozwiaz zadanie w zeszycie.

Franek byt na obozie sportowym 3 tygodnie
I 2 dni. lle dni Franek byt na obozie?

4 Napisz, ile dni ma kazdy miesiac.

I ma dni VII ma dni
II ma lub dni VIII ma dni
IIT ma dni IX ma dni
IV ma dni X ma dni

V ma dni XI ma dni
VI ma dni XII ma dni

Oblicz dowolnym sposobem, ile dni jest w roku nieprzestepnym.




5 Oblicz, ile dni uptywa od 19 stycznia rano do 5 lutego wieczorem.

Uzupetnij schemat.

19.00  13dni 50 di 500
rano " wieczorem " wieczorem
razem: dni + dni = dni

lle dni uptywa od 31 Ill wieczorem do 14 IV wieczorem?

6 lle dni trwaty wakacje, jesli dzieci zakonczyty rok szkolny 21 czerwca,

a rozpoczety nowy rok szkolny 1 wrzesnia?

N 7 Umies¢ w kolejnosci
chronologicznej
na tablicy ogtoszen
nalepki z informacjami
o wydarzeniach, ktore
odbedg sie w szkole lzy.
Wykonaj polecenia.

Zapisz dzisiejszg date.

Zapisz date najblizszego wydarzenia.

Oblicz, za ile dni w szkole Izy beda walentynki.

8 Rozwigz zadanie w zeszycie.
Karol ma urodziny 16 stycznia. Tata Karola
obchodzi urodziny tydzien wczesniej niz syn,
a mama ma urodziny 3 tygodnie pdzniej niz

tata. Kiedy obchodza urodziny rodzice Karola?




1 Oblicz iloczyny. Odszukaj okienka z sylabami przyporzadkowanymi
do niektérych dziatan wedtug wzoru. Wpisz odpowiednie sylaby
do tabeli pod iloczynami i odczytaj hasto.

STO I LA KI,
PO SA Kl RY
TA FIOL = DO | ZIOM

16 64 15 0

6:8 4-4 3-5 10-10
5-7 36 94 60
8-8 6-7 4-2 8-9
42 100 @ 35 | 72

| | - ZIOM

2 Oblicz wedtug wzoru.

423-2=400-2 +20-2+ 3 -2 =800 + 40 + 6 =
231 - |
133 -
934 -
331 -

3 Odlegtos¢ od domu macochy do miejsca, w ktérym bracia Miesigce

siedzieli przy ognisku, wynosita 220 m. lle razem metrow przeszta

pasierbica do lasu 1 z powrotem do domu tg sama droga, jezeli najpierw

udata sie do lasu po fiotki, a trzy dni p6éZniej poszta po poziomki?

Odp.:

4 W sali kinowej film ogladato 110 widzéw. Kazda osoba zaptacita
za bilet 9 zt. lle ztotych wptyneto do kasy kina za wszystkie bilety?

Odp.:




5 Odczytaj ceny butow zimowych, zapisz dziatania i oblicz.

lle ztotych trzeba zaptacic¢ za 2 pary wysokich kozakéw?

131 zt

lle ztotych trzeba zaptacic za 4 pary sznurowanych butow
zimowych?

lle ztotych trzeba zaptacic¢ za 3 pary kozakéw z biatym kozuszkiem?

6 Oblicz wedtug wzoru.

420
148-3=100-3 + 40 -3 + 8-3 =300 + 120+ 24 =
931 -4 = |
385 -2 = |
/) Tata Tomka kupit w sklepie letnie zimowe

internetowym zimowe i letnie
opony. Odczytaj ceny opon
| oblicz.

202 zt 238 7t
lle ztotych tata Tomka zaptacit za komplet opon letnich?

lle ztotych tata Tomka zaptacit za komplet opon zimowych?

8 Utoz tres¢ zadania do dziatania 164 - 3 . Pytanie, obliczenie
I odpowiedz zapisz w zeszycie.



1) Potacz dziatania z odpowiednimi wynikami. Wpisz wyniki do tabeli
od najmniejszego do najwiekszego wraz z przyporzadkowanymi
do dziatan sylabami i odczytaj hasto.

13-70 3020
%0910" SNIE Sf“;’) 0700% 523 NIE %0.523 °

war

oz | %% 0960%% é»wa,%g%o %g%%o

JEDZ ; ,°¢, 0 °12
o“p o E"hm, oc 12820 c10-50
g o g gl oo
- | GU! 600 500 -
wynik
syaby

2 Stuzby drogowe zuzyty 20 workow soli do posypania oblodzonych
drég. W kazdym worku byto 50 kg soli. lle kilogramow soli zuzyto?

Odp.: \

3 Otocz petlami w tym samym kolorze dziatania, ktérych wynik jest taki sam.

2 -400 20 - 20 30-10 9-100 10 - 80
3100 30 - 30 15 - 20 40 - 10 10 - 20
20 - 40 300 - 3 100 - 2 2-200 2-100

4 Uzupetnij piramidy. W kazdym okienku nad dwiema liczbami znajduje
sie ich iloczyn.

100 2
100 1 7 1 100

10



0 5 lle kosztujg narty? Na podstawie informacji zapisz odpowiednie
dziatania i oblicz. Wpisz ceny w okienka.

71 71 71

Cena nart zielonych to najmniegjsza liczba

trzycyfrowa powiekszona 7 razy.

Cena nart czerwonych to najmniejsza

liczba dwucyfrowa powiekszona 80 razy.

Cena nart niebieskich to najmniegjsza

nieparzysta liczba jednocyfrowa

powiekszona 999 razy.

6 Wopisz odpowiednie liczby w okienka.

100 - = 200 100 - = 400

= 1000 : = 800

/' Marek, Kamil i Romek przygotowujg sie do biegéw narciarskich
na krétkich dystansach. Na treningu Marek przebiegt 6 razy
po 150 m, Kamil dwukrotnie pokonat dystans 350 m, a Romek
przebiegt 3 razy po 250 m. Oblicz, ile metréw przebiegt kazdy z nich.

Marek:

Kamil:

Romek:

8 Jakie liczby przykryty ptatki sniegu? ;%EE . :’%ﬁ : % -2 = 1000

Czy zadanie ma tylko jedno rozwigzanie? Jesli nie, zapisz inne
propozycje w zeszycie.

11



@ Oblicz cene jednej maskotki, jezeli wiadomo, ile ztotych kosztuja
wszystkie maskotki jednego rodzaju znajdujace sie w kazdej ramce.

54 71

@ Pokoloruj na zielono okienka z poprawnymi wynikami dziatan.

32:; &_SJ gl:g ng 7 L|:515 19 |

e

e

@ Fryderyk policzyt, ze pod
drzewami lezy 28 lisci.
lle matych jezy moze ukry¢ sie
pod tymi lis¢mi, jezeli wiadomo,
ze do ukrycia jednego jeza
potrzebnych jest 7 lisci?

@ lle razem lisci potrzeba, aby kazdy z 7 jezy ukryt sie pod 7 lis¢mi?

@ Oblicz i sprawdz.

72:8 = , bo "8=72136:9 = , bo -9 =36
56:8 = , bo 8=056 45:9 = , bo -9 =145
21:7 = , bo -7 =21 64:8= , bo -8 = 64
24:3 = , bo -3 =24 27:3 = , bo -3 =27
40:5 = , bo +0=40 35:7 = , bo -7 =35

6. Kamuflaz i udawanie




5 W ksigzce pt. ,,Zycie wokét nas” opisano 42 gatunki zwierzat, ktére
potrafig sie maskowac, oraz 6 razy mniej gatunkow, ktére umiejg
udawac inne zwierzeta. lle razem gatunkéw zwierzat opisano?

Odp.: \

6 Oblicz. Wyniki wpisz do tabeli.

-4 4 -8 :8 -9 :9
N N/ N/
8 32 8 5 9
10 9 6
9 6 7
7 7 4

/' Na wezwanie lisa Witalisa na lesng polane
przybyto 5 dzikéw i 3 razy wiecej wiewiorek.
lle wiewiorek przybyto na polane?

Na polane przybyto 15 wiewiorek i 3 razy mniej dzikdw. lle byto dzikéw?

Na polane przybyto 15 wiewidrek i 5 dzikéw. lle razy mniej byto
dzikéw niz wiewiodrek?

zapisa¢ dwa dziatania dzielenia. -

Zapamietaj! '
Do kazdego dziatania mnozenia moiemy}

8 Z kazdej ramki wybierz trzy liczby i zapisz w zeszycie dziatanie
mnozenia. Do kazdego dziatania napisz dwa dziatania dzielenia.

(54,9,7,6 (56,7,6,8 | (36,4,9,5

13



1 Oblicz. Uzupetnij grafy.

21:3 = 24:8 = 25:5 =
210:3 = 240: 8 = 250:5 =

: 3 : :
) @ () @ )
: -8 _

2 W szkole Marcina odbyt sie konkurs
przyrodniczy. Wzieto w nim udziat
120 dziewczynek i 3 razy mnigj
chtopcow. llu chtopcéw wzieto
udziat w konkursie? Rozwigzanie
przedstaw na osi liczbowej i oblicz.

| | | | | | | | |
O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130

liczba dziewczynek: liczba chtopcow:

Odp.:

Oblicz, ile dzieci wzieto udziat w konkursie.

3 Wpisz liczby do tabel.

2g180 120 160 140 100

3ngO 150 180 210 270

14



4 Kolekcjoner miat 180 znaczkéw z motylami.
Na kazdej stronie klasera umiescit po 9 znaczkow.
Na ilu stronach klasera zmiescity sie te znaczki?

Odp.:

5 Kurtka narciarska kosztowata 240 zt.
Po przecenie byta 2 razy tansza. lle ztotych
kosztowata kurtka po przecenie?

Odp.:

0 6 Wopisz w okienka znaki: -, : lub =, aby powstaty poprawnie
zapisane dziatania.

9 40 360 5 100 500 60 6 10
450 5 90 640 8 80 270 3 90

80 3 240 320 8 40 30 3 90

/' Ania w ciggu tygodnia przeczytata 140 stron
ksigzki. lle stron dziennie przeczytata Ania,
jezeli kazdego dnia czytata tyle samo stron?

Odp.: \

Kiedy Ania skonczy czytac ksigzke, jezeli wiadomo, ze do przeczytania
zostato jej jeszcze 140 stron i bedzie czytata codziennie tyle samo
stron, ile czytata do tej pory?

Odp.: \

15



1 Oblicz. Odszukaj w tabeli wyniki i odpowiadajgce im litery. Wpisz
litery w okienka. Litery czytane od gory do dotu w kazdej kolumnie
utworzg hasto.

1 2 3 4 5 10 11 12 13 14 15 16

(0))]
~N
(00]
O

A'A B c ¢ D E E F G H I J K L t

17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30|31 32

M N N o 6/pPp R S 'S T U W Y z 72 2

2-7=14 6-3= 4-7 =
13-2 = 1-12 = 24 :2 =
4-35 = 28 :2 = 56 : 8 =
14 -1 = 52:2 = 23:1 =
28 = 1-17 = 5:-6=
3:3 = 9-3=
34:2 = 2-9 =
62 = 4-3 =
42 :6 = : 49 :7 =

2 Pani Dorota wymienita w banku banknot 200 zt na banknoty
dziesiecioztotowe. lle banknotoéw otrzymata pani Dorota?

Odp.:

5 Nangy
D;: i 98
15 R

3 Panu Zenkowi wyptacono w kasie 180 zt banknotami D-??I

dziesiecioztotowymi. lle banknotéw otrzymat pan Zenek?

Odp.:

16




Zapamieta;j!

Aby zapisac¢ wynik dzielenia liczby przez 10,
wystarczy z dzielnej usungc jedno zero.

@ Oblicz.
220 : 10 = 460 : 10 = 300 : 10 =
330 :10 = 270 :10 = 420 : 10 =
180 : 10 = 500 : 10 = 680 : 10 =

‘ Odkurzacz kosztuje 400 zt. Za odkurzacz
mozna zaptaci¢ w 10 jednakowych
ratach. lle ztotych wyniesie jedna rata?

Odp.: ‘
- Zapamietayj!
1dag =10 —}
® Napisz, ile to jest dekagramoéw. _ a9 9
20g = 520 g =
0g= 350 g =
600 g = 260 g =

@ Do 10 jednakowych torebek zapakowano 3 kg ryzu. lle dekagraméw
ryzu byto w kazdej torebce?

Odp.:

@® Zosia pocieta 2 m wstazki na 10 réwnych kawatkéw. Ile centymetrow
dtugosci miat kazdy kawatek wstazki?

Odp.: \

8. Nikt nie lubi by¢ oktamywany




‘ Potacz dziatania z odpowiednimi wynikami.

(280:4 ) (420:10) [ 450:9 | (360:4 | (550:10)
()

@ Kaczka wazy 200 dag. Kurczak wazy 2 razy mniej
niz kaczka. lle kilogramoéw wazy kurczak?

( Zapamietaj!

1 kg = 100 dag
‘ Z kukurydzy zrobiono 6 kg popcornu _,:}.z.:,, _;::'ﬁ-':a _,:},z.a,,
I zapakowano go po réwno i
do 60 pojemnikow. lle dekagraméw ! i
popcornu byto w kazdym pojemniku?

Odp.: \

@ Plecak Kasi z ksiazkami wazy 4 kg.
Plecak bez ksigzek jest 10 razy lzejszy.
lle dekagraméw wazy plecak bez ksigzek?

Odp.:

& Oblicz.

200 : 100 = 300 : 300 = 400 : 40 =
400 : 100 = 600 : 300 = 500 : 50 =
500 : 100 = 900 : 300 = 300 : 30 =

9. Oto jest Kasia




6 Wpisz wtasciwe liczby.

400 : = 20 800 : =1 500 : =10
200 : - 600 : = 30 100 : =10
200 : - 400 : =10 600 : = 20

/. Za jedng minute rozmowy w kraju w pewnej
sieci komorkowej trzeba zaptaci¢ 20 razy
mniej niz za rozmowe poza granicami

Unii Europejskiej. SMS krajowy réwniez 1 mi
: . min
kosztuje 20 razy mniej niz wystany poza 4 zt

Unie Europejska. Oblicz, ile groszy kosztuje rozmowy
1 minuta rozmowy i 1 SMS wedtug stawek | sMS 2 7t
krajowych, i wpisz wyniki do tabeli.

© @ Narty kosztuja 700 zt. Za taka kwote mozna kupi¢ 10 kaskéw. Gogle
kosztujg 2 razy mniej niz kask. Oblicz, ile ztotych trzeba zaptacic
razem za narty, kask i gogle.

N © Kasia, Ewa i Antolka jednego dnia obejrzaty trzy takie same filmy

K o zwierzetach. Kazda dziewczynka ogladata filmy w innej kolejnosci
niz jej kolezanki. W jakiej kolejnosci dziewczynki mogty ogladac filmy?
Uzupetnij tabele nalepkami.

Kasia Kasia
Ewa lub Ewa
Antolka Antolka

19



Witajcie! Przyjechatam dzis w odwiedziny do pewnej
dziewczynki, ktora jest dobrg uczennica, ale ostatnio

, (
ma troche ktopotéw. Pomédzcie mi rozwigzad zadania,

% poznacie te dziewczynke i jej rodzine.

Zadanie 1.

Potacz kostki domina tak, aby na jednej kostce znajdowat sie wynik
mnozenia, a na drugiej byto umieszczone odpowiadajgce mu dziatanie.
Odczytaj imie dziewczynki z liter widniejacych przy potaczonych kostkach.

40 4-5 30 58 42 3:6| 15

Noni

64 6-7 6-6 81 8-8 72 6-9 12

I C A
8

5:-9| 14 9 - 27 4-6

Zadanie 2.
Wykonaj dziatania i wpisz wyniki w zielone okienka.
Ponumeruj wyniki od najmniejszego do najwiekszego
| odczytaj z sylab, jaki ktopot miata dziewczynka.

4 )
10-10 20-30 200:1 700:1|600:2  40-20|200-2 300-3 250-2

O CI | KEA 7 MA | KLA LA SY | DZIE

20



Zadanie 3.
Jurek, starszy brat Kasi, wyjezdza w goéry

na ob6z zimowy 28 stycznia rano. Na obozie
bedzie przez tydzien. Nastepnego dnia

po powrocie z obozu réwniez wczesnie rano
pojedzie do dziadka Hilarego i spedzi u niego .
cate 3 dni. priA

® Uzupetnij daty na schemacie zgodnie z podanymi informacjami.

nastepny
298 1 |1tydzien dzieni 3 dni
rano wieczorem rano wieczorem
wyjazd koniec obozu wyjazd powrot
na ferie | powrét do domu do dziadka do domu

® Napisz, ile dni w czasie ferii Jurek spedzi poza domem.

Zadanie 4.

Odgadnij, ktérego dnia i miesigca urodzita sie Agnieszka, siostrzyczka
Kasi. Wiadomo, ze byto to jesienig w miesigcu, ktory ma 31 dni. Wiadomo
réwniez, ze Narodowe Swieto Niepodlegtosci przypadto miesiac

po narodzinach Agnieszki. Pokoloruj ramke z witasciwg data.

( 11 wrzesnia ) (11 paidziernika) ( 11 listopada )

Zadanie 5.
Rozwigz matematyczny rebus.

Juz wiesz, ktore miasto odwiedze razem
z rodzing Kasi pod koniec lutego!

filils m,un' :%:' |

Ay | e




@ Rozwiaz zagadke.

Jaka liczbe otrzymasz, gdy liczbe centymetrow odpowiadajgcg 3 metrom
podzielisz przez liczbe centymetrow odpowiadajgcg 1 metrowi?

@ Oblicz. Uporzadkuj wyniki dziatari od najmniejszego do najwiekszego
I wpisz do tabeli. Odczytaj hasto.

280 : 4 = 640 : 10 = NIE
400 : 10 = 400 : 100 = BEZ
200:2 = 480 : 10 = SCI

350 : 10 = KA 300 : 30 = CIE

500: 1 = SCI 600 : 3 = DRO
(Wyniki ]
LSyIaby J

@ Jednego dnia centrum nauki zwiedzaty
242 osoby, a drugiego przyszto tam
2 razy mniej oséb. Oblicz dwoma
sposobami, ile os6b odwiedzito
centrum nauki drugiego dnia.

| sposob Il sposéb

242 =200 + 40 + 2 242 = 200 + 42

200 : 2 = 200 :2 =

40:2 = 42 :2 =

2:2 = + —
+ + =

11. Jakie to wszystko ciekawe



@ Oblicz dowolnym sposobem.
422 : 2 =
396 :3 =
484 . 2 =

5 Na nagrody w konkursie przyrodniczym
kupiono 4 jednakowe encyklopedie
| zaptacono 444 zt. lle ztotych
kosztowata jedna encyklopedia?

Odp.:

® Na wycieczce dzieci dowiedzialy sie,
ze w szkotce lesnej rosnie 448 sosen,
2 razy mniej swierkow pospolitych
niz sosen i 15 srebrnych swierkdw.
Uzupetnij drzewko matematyczne i oblicz,
ile swierkdw rosnie w szkotce lesnej.

7 Przedstaw dziatania na drzewkach i oblicz.

446 : 2 + 16 = 663 :3-19 =

@ Do ilorazu liczb 248 i 2 dodaj 18. Dziatanie przedstaw na drzewku
matematycznym w zeszycie.

11. Jakie to wszystko ciekawe



‘ Potacz dziatania z odpowiednimi wynikami.

. 22
\@66:3 .»//142 282N /1

250:5/

390 : 4 121
80 N \\949:9 ~ \

~

@ Oblicz wedtug wzoru.

3/2\0:2=200:2+120:2=100+60=160
200 + 120

360 :2 =
/\

@ W duzym miescie w obchodach Swiatowego Dnia Ziemi brali udziat
uczniowie szkét podstawowych i srednich. Ucznidéw szkot srednich
byto 240, a uczniow szkét podstawowych byto 4 razy mniej. Oblicz,
ilu ucznidéw byto ze szkét podstawowych.

llu uczniéw razem brato udziat w obchodach Swiatowego Dnia Ziemi?

Odp.: \

: 12. Chronimy piekno przyrody




@ Oblicz.

38:2 = 54 : 3 = 42 :3 =
380:2 = 540 : 3 = 420 : 3 =
65:5 = 32:2 = 64:4 =
650 :5 = 320:2 = 640 : 4 =

& Leénicy zasadzili w lesie 450 mtodych brzéz
I 3 razy mniej sosen. Okazato sie po pewnym
czasie, ze 5 sosen uschto. lle z zasadzonych
drzew rosnie teraz w lesie?

Odp.:

® Pod kazdg liczba wpisz liczbe 2 razy mniejsza.

ILILLLL

@ Grupa harcerzy poszukiwata pomnikow
przyrody w najblizszej okolicy. Odszukali
720 pojedynczych drzew, 4 razy mniej
skatek niz drzew i 2 razy mniej gtazéw
niz skatek. lle skatek, a ile gtazéw
odszukali harcerze?

skatki: \

gtazy:
Odp.:

12. Chronimy piekno przyrody




@ Piramida Cheopsa w Egipcie ma wysokos¢
okoto 140 m, a Sfinks jest 7 razy nizszy
od piramidy. lle metréw wysokosci
ma Sfinks?

Odp.: \

@ Ksiazka pt. ,,Cuda Polski” ma 112 stron, a album pt. , Swiatowe
dziedzictwo” ma ich 3 razy wiecej. lle stron ma album?

Odp.: \

@3 Na terenie Puszczy Biatowieskiej roénie okoto 400 gatunkéw
porostéw i 20 razy mniej gatunkdéw paproci. W puszczy jest 10 razy
wiecej gatunkdw mchéw niz paproci. Oblicz, ile gatunkéw mchoéw
oraz ile gatunkéw paproci rosnie w Puszczy Biatowieskie;.

@ Na podstawie informacji w tabeli oblicz, |Cennik noclegéw w hotelu
ile ztotych trzeba zaptacic¢ za jeden Dorosty: 240 zt
nocleg w hotelu dla czworga dzieci. Dziecko: 120 zt

5 Rodzice kupili na raty aparaty fotograficzne dla Marcela i Tomka.
Odczytaj informacje z tabeli i oblicz, ile ztotych wynosita jedna rata
za kazdy aparat. Uzupetnij tabele.

" Aparaty fotograficzne = Cena  Liczba rat Rata

Aparat Marcela 800 zt 4 7t

S%eM Aparat Tomka | 900 zt 3 7t
J

13. Cuda swiata



N ® Martyna i Stas zakodowali liczby. Odszukaj w nalepkach kod i umies¢
K go obok tabeli. Odgadnij liczby, ktére ukryty sie pod flguraml I Wpisz
je do tabeli.

@ Odkoduj dziatania i oblicz wyniki. Odszukaj w platanince litery
potaczone z wynikami i wpisz je w odpowiednie miejsca w tabeli.

Odczytaj hasto.

W 10= o 0= 5=
:‘= .:10= .:‘=

(1 2 3 4 5 6 200300 400 500 600 700}

13. Cuda swiata




ME

120 : 30

122 -3 | 160

23 - 30 200 : 2

120 - 4 17-10 400

700 : 1%‘[ 4 - 1ool1 270 : 3
START = 400:2 4-70 | 100

o

NA SZCZYT PIRAMIDY
Gra dla 2 oso6b.
Do gry sg potrzebne: kostka, pionek dla kazdego gracza.

Opis gry:

Zawodnicy wyruszajq z pola START i przesuwajg sie zgodnie z kierunkiem
niebieskiej strzatki o tyle pdl, ile wskazuje liczba oczek wyrzuconych na kostce.
Gracze muszg przejs¢ przez kolejne poziomy piramidy i dojs¢ na jej szczyt. Gre
rozpoczyna mtodszy zawodnik. Gracz odczytuje dziatanie zapisane na polu,
na ktérym stanat jego pionek, i podaje wynik. Jesli zawodnik:

28




500 :500

420 : 6 40 - 20

600 : 2

1201 300:10

udzieli poprawnej odpowiedzi, kontynuuje gre,
pomyli sie w obliczeniach, drugi zawodnik zyskuje dodatkowy rzut
kostka,

stanie na zielonym polu, w nagrode za poprawng odpowiedz przechodzi
na pole wskazane zielong strzatkga,
stanie na czerwonym polu i udzieli ztej odpowiedzi, cofa sie na pole
wskazane czerwong strzatka.
Gracz moze stang¢ na polu META, nawet jesli wyrzuci wiekszg liczbe oczek
niz liczba pdl dzielagca go od mety. Wygrywa ten, kto pierwszy dotrze
na szczyt piramidy.

13. Cuda swiata




Cwiczym

@ 1lu minut brakuje do petnej godziny? Uzupetnij dziatania.

10 min + 15 min + + 15 min
20 min + :@: 30 min + +

@ Pociag z Warszawy do Kielc odjezdza o godzinie 14.45. O ktorej
godzinie odjedzie ten pocigg opdzniony o 20 minut?

Odp.: \

@ Podr6z z Warszawy do Kielc trwa 2 godziny
i 55 minut. Zaznacz na zegarze, o ktoérej
godzinie ten opdzniony pocigg przybedzie
do Kielc.

@ Oblicz, ile dni uptywa od 25 stycznia rano do 8 lutego wieczorem.
Uzupetnij schemat.

dni dni
251 311 811
rano E wieczorem E wieczorem
razem: dni

@ Kombinezon narciarski kosztuje 214 zt. lle ztotych trzeba zaptacic za:

@ dwa takie kombinezony,

@ cztery takie kombinezony?

‘ Oblicz.

300:3 = 200 : 200 = 500 : = 100
300 : 30 = 200 : 20 = 500 : =10
300 : 300 = 200:2 = 500 : =

14. Najwazniejsze miejsce na Swiecie




‘ Laura postanowita przeczyta¢ w ferie zimowe
ksigzke, ktéra ma 120 stron. Dziewczynka
zamierza czytac codziennie po 10 stron.
Przez ile dni Laura bedzie czytata te ksigzke?

Odp.:

7 Gdy pewna liczbe podzielono przez 8,

otrzymano 100. Zapisz liczby na grafie
i oblicz, jaka liczbe podzielono. &_/D

@® Oblicz. Uzupetnij drzewka matematyczne wedtug wzoru.

192 : 4 = 684 :2 =

o 0w
)

-4 -4 -4 :

C
) D\CD/D

. Pani Ania kupita do szkolnej biblioteki 8 ksigzek z basniami.
Za wszystkie ksigzki zaptacita 416 zt. Kazda ksigzka kosztowata tyle
samo ztotych. lle ztotych kosztowata jedna ksigzka?

Odp.:

14. Najwazniejsze miejsce na Swiecie



1) Zajecia nauki jazdy na nartach rozpoczety sie A2

o godzinie 15.45. Basia przyszta na nie 0 godz.16.05. /10 27

lle minut Basia spdznita sie na te zajecia? 3

a. Zajecia trwaty 90 minut. O ktérej godzinie sie 8 . c \4:
skonczyty? @i

b. lle minut Basia uczestniczyta w zajeciach? poczatek zajec

2 Romek wyjechat 18 stycznia na dwutygodniowy obdz w gory. Podaj date
powrotu chfopca z obozu. Mozesz skorzystac¢ z aktualnego kalendarza.

W

3 Tata kupit dla dwojga dzieci kaski narciarskie
przecenione ze 190 zt na 136 zt. lle ztotych
tata zapfacit za kaski?

a. lle ztotych zaoszczedzit tata na zakupie
przecenionego towaru?

b. Za zaoszczedzone pienigdze tata postanowit kupi¢ dwie pary
rekawic. Okazato sie, ze aby je kupi¢, musi do tej kwoty dotozy¢
jeszcze 12 zt. lle ztotych kosztowata jedna para rekawic?

136 zt

4 W sklepie z zabawkami byty 3 potki z figurkami zwierzat. Na kazdej
pofce stato 120 figurek. lle razem figurek byto na tych potkach?

5 W jednym wagonie pociggu jechali
pasazerowie w 10 przedziatach —
po 8 pasazeréw w kazdym przedziale.
llu pasazeréw jechato w jednym wagonie?

llu pasazeréw jechato w pociggu '
ztozonym z 10 wagonéw, jezeli
wszystkie miejsca byly zajete?

6 Mama za 4 bilety do teatru zaptacita 260 zt. lle ztotych kosztowat
jeden bilet?

1z 9 9 d1uepeyz f()()g nﬁbgood M ‘()8 Q!UO%BM M °G dluepe/z f()gg ‘p aluepez f{Z 09 °q ‘I{O/(],O{Z Q01
11zpdzozso e ‘yz 7/ ¢ oejdez ¢ srueperZ ‘] | *7 dAuUePRZ INUIL ()L *q ‘G['L] ‘B INUIW 0T *| duepeZ
1zpaimodpQ
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Kronika klasy 3a
Niezwykta podréz

Dzis na lekcje pani przyniosta duzy

globus. Najpierw odnalezlismy na nim

Polske — najwazniejsze dla nas migjsce.

Pani powiedziata, ze pod wzgledem
powierzchni Polska zajmuje dziewigte miejsce
w Europie, a siddme — pod wzgledem liczby ludnosci.

Potem na globusie odszukalismy Australie. Wystuchalismy informacji

o rafie koralowej i obejrzelismy zdjecia zwierzat australijskich.
Dowiedzielismy sie, ze emu i strus afrykanski to dwa rézne gatunki
ptakéw. Strus wazy nawet 120 kg, a emu jest od niego 3 razy lzejszy.
Zdziwito nas to, ze koala wcale nie jest misiem, tylko torbaczem.

W porownaniu z niedzwiedziem brunatnym jest matym zwierzeciem.
Moze wazy¢ 15 kg, podczas gdy niedzwiedz brunatny — nawet 600 kg!

Wojtek chciat wiedzie¢, gdzie znajduje sie Arabia Saudyjska.

Pani wyjasnita, ze ten kraj lezy w Azji. W internecie na filmie pokazata
nam karawane przemierzajaca saudyjskg pustynie. Karawana

liczyta 10 wielbtagdéw. Dowiedzielismy sie, ze kazdy wielbtad w ciggu dnia
moze przejs¢ ponad 40 km z bagazem, ktory wazy co najmniej 100 kg.

To byty bardzo ciekawe zajecia. Tyle sie dowiedzielismy!

Ktore miejsce w Europie zajmuje Polska pod wzgledem liczby ludnosci?
a.’7. b. 9. c. 11.

lle kilograméw wazy emu?

O ile kilograméw koala jest I1zejszy od niedzwiedzia brunatnego?

lle kilograméw bagazu moga przewiez¢ wszystkie wielbtady, ktére
uczniowie widzieli na filmie?

Wymien nazwy kontynentow, ktére dzieci odszukaty na globusie.
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1 Podaj nazwy figur geometrycznych i je zapisz.

O A B

. lle widzisz trojkatow?
Wopisz liczbe w okienko.

@ lle widzisz prostokatéw? Wpisz liczbe w okienko.

@ lle tu jest kwadratow?
Wopisz liczbe w okienko.




5 Potfacz wybrane kropki liniami tak, aby powstaty:
3 rézne prostokaty,

3 r6zne kwadraty.

Oznacz wierzchotki narysowanych figur wielkimi literami.

6 Pokoloruj figury tak, aby byly symetryczne wzgledem czerwonej linii.

/' Czy narysowane figury majg osie symetrii? Jezeli tak, to je narysui;.

.'.
Y el

8 Dorysuj prawg strone

obrazka tak, aby

zachowac symetrie

wzgledem czerwonej linii. :I I:I




1 Narysuj linie tamang ztozong z odcinkéw o wymiarach: 2 cm, 5 cm,

8 cm, 3 cm, 2 cm i oblicz jej dtugosc.

2 Zmierz dtugosci bokéw

wielokatéw i zapisz na rysunku.

Oblicz w pamieci obwaod

kazdej figury.

cam

am

Obwadd: cm

cm

cm

Zapamietaj!

Suma dtugosci wszystkich
bokéw figury geometrycznej
to jej obwod.

cm

cm

cm

cm

cam

Obwodd: cm

Ktora figura ma wiekszy obwod? Podkresl jej nazwe.

zielony czworokat

761ty pieciokat

3 Oblicz obwdd wielokata o wymiarach pokazanych na rysunku.

4 cm

3cm

12 cm

9 cm

4 cm

3 cm
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4 Magda, Olek i Piotr narysowali na karteczkach ze swoich notesow,
jak lubig spedzac wolny czas zimg. Zmierz dtugosci bokéw karteczek
I oblicz ich obwody, aby dowiedziec¢ sie, ile centymetrow tasiemki
zuzyje kazde z dzieci do wykonania ramki do swojego obrazka.

rysunek Magdy rysunek Olka rysunek Piotra

obwdd karteczki Magdy:

obwod karteczki Olka:

obwaod karteczki Piotra:

5 Zmierz dtugosci bokéw wielokata i oblicz jego obwadd.

A B
C

6 Ilu metréw siatki potrzeba do ogrodzenia
placu zabaw o wymiarach przedstawionych

na rysunku?
35 m

40 m

Kupiono 300 m siatki. Czy wystarczy jej na ogrodzenie dwoch
takich placow zabaw?
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L' Narysuj w zeszycie:

trojkat o trzech bokach réznej dtugosci,
trojkat o wszystkich bokach tej samej dtugosci,
trojkat o dwdch bokach tej samej dtugosci.

2 Zmierz dtugosci bokéw kazdego tréjkata i je zapisz.

cam

am

cam

am

cm

am

Oblicz obwaod kazdego trojkata.

cm +

3 - cm =

cm +

cm +

cm

cim =

cm = cm

cm

3 Olek przystat mamie wiadomos¢ z zimowiska,
ze codziennie chodzi na lodowisko. Przeznaczono
na nie teren w ksztafcie tréjkata o wymiarach

21 m, 24 mi 15 m. llu metréw ogrodzenia uzyto
do otoczenia tego lodowiska?

cm

cam

am

Odp.:

4 Trojkat o bokach réwnej dtugosci ma obwdéd 21 cm. Oblicz dtugos¢

boku tego tréjkata.




5 Dtugosc jednego boku tréjkgta ma 22 cm, a pozostate dwa boki majg
po 18 cm dtugosci. Jaki jest obwod tego trojkata?

Odp.:

6 Kazdy z dwoch tréjkatéw ma swoje boki jednakowej dfugosci. Oblicz
obwod kazdego tréjkata, jezeli bok pierwszego ma dtugos¢ 40 mm,
a bok drugiego jest 3 razy dtuzszy niz bok pierwszego tréjkata.

/' Wykonaj obliczenia. Uzupetnij tabele.

Dtugosc pierwszego | Dtugosc drugiego | Dtugos¢ trzeciego Obwéd
boku tréjkata boku tréjkata boku trojkata trojkata
24 cm 31 cm 42 cm
40 cm 40 cm 110 cm
25 cm 25 cm 25 cm
32 cm 43 cm 100 cm

0 8 Mikotaj narysowat trojkat, ktorego obwédd jest réowny 152 mm.
Kazdy z dwoch bokdw jest o 16 mm dtuzszy od trzeciego boku.
Jaka dtugosc¢ majg boki tego trojkagta?

K (© Rozwiaz zadanie w zeszycie.

(1) Wsréd figur byty trojkaty i kwadraty. lle byto tréjkatow,
a ile kwadratéw, jesli wiadomo, ze wszystkie figury miaty razem
35 wierzchotkéw? Czy zadanie ma tylko jedno rozwigzanie?
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1 Zmierz kolejno dtugosci bokéw kazdego trojkata, oblicz jego obwod
w pamieci, a nastepnie go zapisz. Liczby wpisz do tabeli w kolejnosci
od najmniejszej do najwiekszej wraz z przyporzadkowanymi do
trojkatéw sylabami. Odczytaj hasto.

7A NE
BEZ

PIECZ
BA WY

Gbwod

Sylaba

2 Za szkota wyznaczono miejsce na plac zabaw
o ksztatcie kwadratu. Odczytaj z ilustracji
dtugos¢ boku wyznaczonego terenu i oblicz
jego obwéd dwoma sposobami.

15 m

Zapamietaj!

Aby obliczy¢ obwéd kwadratu, wystarczy
dfugos¢ jednego boku pomnozy¢ przez 4.

| sposob: m + m + m + m = m

Il sposdb: 4 - m = m

40




3 Zmierz dtugosci bokdéw i oblicz obwéd kazdego kwadratu.

4 - mm = mm

4 Obwod kwadratu jest réwny 24 cm. Oblicz dtugos¢ boku tego
kwadratu.

5 Narysuj kwadrat, ktérego obwad jest réwny:

40 mm, 16 cm, 120 mm.

6 Uzupetnij tabele. Obliczenia wykonaj w pamieci.

Dfugos¢ boku kwadratu 7/ cm 15 mm

b [l 36 cm 39 m 160 mm

/  Rozwiaz zadanie w zeszycie.

Teren, na ktérym znajduje sie boisko szkolne, ma ksztatt kwadratu.
Obwad tego terenu ma diugos¢ 800 m. Oblicz dtugos¢ boku tego terenu.
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@ Uzupetnij diagram i odczytaj hasto.

1.[ )
2.

N o v kW
\—/

)

Wrzucamy je do skarbonki.
Odmierza czas.

Suma dtugosci bokow figury.
Wynik dodawania.

Mierzy temperature.

lloraz liczb 32 i 4.

Ma wszystkie boki tej samej
dtugosci.

Figura geometryczna, ktoéra
ma 3 katy.

9.100cmto 1 ....

NoUuh_rWN=

o

@ Otocz petla prostokat, ktérego obwod wedtug ciebie jest najwiekszy.
Nastepnie zmierz dtugosci bokéw prostokatow, oblicz ich obwody
| przekonaj sie, czy twoj wybor byt stuszny.

21. O powietrzu




3

O a

Narysuj w zeszycie prostokat, ktérego jeden bok ma dtugos¢ 25 mm,
a drugi jest od niego dtuzszy o 10 mm. Oblicz obwaod figury.

Pani rozdata dzieciom prostokatne kartki o dfugosci
42 cm i szerokosci 30 cm. Dzieci ztozyty kartki

na poét. Wykonaj w ramce rysunek pomocniczy

do zadania. Oblicz obwod ztozonych kartek.

Czy zadanie ma jedno rozwigzanie?

Rozwigz zadanie w zeszycie.

Dziatka dziadka ma 40 m dtugosci i 25 m szerokosci. Dziatka wujka
jest krétsza o 10 metrow i szersza o 5 metréw niz dziatka dziadka.
Oblicz, ile metrow siatki musi kupi¢ dziadek, a ile — wujek, aby kazdy
mogt ogrodzi¢ swojq dziatke.

Z prostokatnej kartki o dtugosci 8 cm i szerokosci 4 cm wycieto
mniejszy prostokat. Dtugosc dfuzszego boku odcietego prostokata
wynosi 6 cm, a jego krotszy bok ma 2 cm. Uzupetnij rysunek i oblicz
obwdd figury powstatej po odcieciu matego prostokata.

cm

am

cm

Oblicz obwaod kartki przed odcieciem prostokata. Co ciekawego
mozna zauwazyc?
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1) Zmierz dfugosci dtuzszych bokéw
prostokata i wpisz liczby w niebieskie
okienka. Nastepnie zmierz dtugosci
krotszych bokéw i wpisz liczby
w czerwone okienka. Oblicz obwéd
prostokgta dwoma sposobami.

| sposéb
cm + cm + cm + cm = cm
Il sposéb
2 - cm + 2 - cm = cm
2 Oblicz w pamieci drugim sposobem obwody prostokgtow
o dtugosciach bokoéw podanych w tabeli. Odszukaj wyniki wraz
z odpowiadajacymi im sylabami, wpisz je do tabeli i odczytaj hasto.
DIsesE elEA9g)e 5cm 10cm|7cm 9cm 11 cm| 6 cm
boku prostokata
Dtugosc krétszego
bokul prostokata 3cm ocm |4cm S5cm 6cm | 4cm
Obwdd prostokata
Sylaby
16 20 22 28 30 34
MO SKIE | KA RZE RYJ
3 Ewa przedstawita na rysunku swoje 30 cm
marzenie o lataniu. Dziewczynka
wykonata prace na kartce
o wymiarach podanych na rysunku. 21 cm

Brzegi kartki ozdobita sznurkiem.
Oblicz poznanym sposobem, jakiej
dtugosci byt sznurek uzyty przez Ewe.




4

Odp.:

6

Narysuj prostokat, ktérego dtuzszy
bok ma dtugos¢ 60 mm, a drugi
bok jest od niego 2 razy krotszy.
Oblicz, ile milimetréw ma obwaéd
tego prostokata.

dfugos¢ dtuzszego boku: mm

dtugos¢ krétszego boku: mm : = mm

obwdd prostokata:

Dtuzszy bok prostokgta ma 9 cm. Obwaod tego prostokata jest rowny
30 cm. Jakg dtugos¢ ma krotszy bok prostokata?

9cm

9cm

Obwdd prostokata jest rowny 24 cm. Dwa jego krotsze boki maja
razem 8 cm dfugosci. Oblicz dtugos¢ dtuzszego boku prostokata.

Rozwigz zadanie w zeszycie.

Szkolny ogrédek ma ksztatt prostokgta o dtugosci 16 m i szerokosci 7 m.
Jeden bok przylega do budynku szkoty. lle metrow siatki nalezy kupig,
aby ogrodzi¢ ogrodek? Czy to zadanie ma tylko jedno rozwigzanie?
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1) Dtugosc¢ prostokata jest réwna 12 cm, a jego szerokos¢ wynosi 2 cm.
Przyrzyj sie rysunkowi i wpisz w ramki odpowiednie liczby. Oblicz
obwdd prostokata zgodnie ze wskazéwka.

12 cm
2 cm 2 cm
12 cm
cm+ cm = cm
Obwod: cm - 2 = cm

Zapamietaj! '
Aby obliczy¢ obwod prostokata, mozna dodac dtugosc jego T .y

krétszego oraz dtuzszego boku i wynik pomnozy¢ przez 2.

2 Oblicz obwody prostokgtéw poznanym sposobem i zapisz wyniki
w tabeli. Otocz petlami cyfry dziesigtek wedtug wzoru, znajdz
odpowiednie cyfry dziesigtek i sylaby w tabeli z kodem. Odczytaj hasto.

DNEfae 35m 24cm 48m  42m  19cm 47m | 46m

prostokata

SHETELEHE 9lm 14cm | 14m 25m 8cm  35m  27m

prostokata

Sum,a dtugosci 56 m

bokow

Obwodd

prostokata 1@)2 m

Sylaby LE

KOD

Cyfry dziesigtek 6 1 3 4 7 5 2
Sylaby LO LE SA TEM cl MO MY
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Odp.: \

Jaki obwod bedzie miat prostokat 2cm
ztozony z dwdch prostokatow
o bokach 1 cmi 2 cm?

1T cm

|
Czy mozna inaczej potaczy¢ prostokaty? Jesli tak, wykonaj
w zeszycie rysunek i oblicz obwdd powstatego prostokata.

Obwadd placu zabaw w ksztatcie prostokata wynosi 66 m. Diuzszy bok
ma 18 m dtugosci. Oblicz, ile metréw dtugosci ma krétszy bok.

Smartfon taty ma ksztatt prostokata 15 cm
o obwodzie rownym 42 cm. Dtuzszy bok
smartfona ma 14 cm dtugosci. Czy smartfon
taty zmiesci sie do etui o wymiarach
podanych na rysunku?

6 cm

Oblicz obwéd etui. Co mozna zauwazy¢?

6 Zmierz tasmg mierniczg dtugosci bokoéw blatu tawki szkolnej i oblicz

jej obwéd. Mozesz wykonad rysunek pomocniczy.
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1) Odczytaj z rysunku

dtugosc i szerokos¢
obrazka i oblicz,

ile milimetrow ma
jego obwaod.

120 mm

Oblicz dtugos¢ boku kazdego kwadratu, jezeli jego obwéd podano
na rysunku.

24 cm 40 cm 22 12 cm 44 cm

cIm cm cim cm cm

Ada i Ola miaty dwa takie same kawatki tkaniny w ksztatcie kwadratu.
Kazda dziewczynka odcieta waski kawatek materiatu, a pozostatg szerszg
czes¢ obszyta cienkg tasiemka. Na podstawie informacji podanych

na rysunkach oblicz, ile centymetrow tasiemki zuzyta Ada, a ile Ola.

Ada Ola

12 cm 12 cm




4 Marcin ztozyt kwadratowy klocek z dwéch tréjkatnych klockéw, ktére
miaty po dwa boki rownej dtugosci. Narysuj ten kwadrat i oblicz jego
obwad.

3cm 3cm

3cm 3cm

5 Trojkat o bokach rownej dtugosci ma taki sam obwad jak kwadrat
o boku 12 cm. Oblicz dtugosc¢ boku tréjkata.

6 Obwad ekierki wynosi 58 cm. Jeden s
bok ekierki ma 14 cm, a drugi jest /Y’%%
od niego 0 16 cm dtuzszy. Oblicz, N,
jaka jest dtugosc trzeciego boku. },x

0 /' Rozwiaz zadanie w zeszycie.
Dtugos¢ boku zielonego kwadratu jest trzy razy
wieksza od dtugosci boku zoéttego kwadratu. lle razy
obwaod zielonego kwadratu jest wiekszy od obwodu
zottego kwadratu?
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Dzien dobry,
Lajkoniku!

Dzien dobry, Noni! Mam
nadzieje, ze spodobajg ci sie
krakowskie zadania.

Zadanie 1.

Rynek Gtowny w Krakowie ma ksztatt kwadratu o boku 200 m. Oblicz,
ile krokéw o dtugosci 1 m musiatby zrobi¢ turysta, gdyby chciat obejsc
Rynek wzdtuz wszystkich jego bokéw. Podkresl wtasciwg odpowiedz.

a. 200 krokow b. 400 krokdéw c. 800 krokow

Zadanie 2.

Przyjrzyj sie szyfrowi. ABICDIETF T

Aby zaszyfrowac wyraz,

w miejsce litery w odpowiedniej G H|T J|K L Y U @
R S W

czesci ramki rysuje sie kropke. M NIO P

Wyraz szum po zaszyfrowaniu ’7 . —‘
bedzie wygladat tak: ° @ < o

Skorzystaj z szyfru, odczytaj i zapisz hasto.

o —.H.

Hasto:

® Jesli chcesz, zaszyfruj dla kolezanki lub kolegi wybrane hasto zwigzane
z Krakowem.
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Zadanie 3.

Hejnat z wiezy mariackiej rozbrzmiewa o kazdej petnej godzinie 4 razy. Z

lle razy hejnat rozbrzmiewa w ciggu doby? g

® Dobowe dyzury na wiezy petni jednoczesnie dwaoch hejnalistéw. lle razy
w ciggu doby kazdy hejnalista gra hejnat, jezeli obaj grajg tyle samo razy?

® Raz dziennie w potudnie hejnat jest transmitowany
przez Program | Polskiego Radia. lle razy
transmitowano hejnat w lutym w roku przestepnym?

Zadanie 4.

Otocz petlg rysunek postaci, ktéra oprowadzi Noni po Wawelu, jezel
wiadomo, ze postac ta:

® nie jest kobietga,

® nie ma czterech tap,
® nie nosi korony,

® nie trzyma miecza.

zagadki w czesci 4. kart matematycznych!




. Policz, ile ztotych miata Zosia Zapamieta;j!

w swojej skarbonce. Dodawaj ( 1 ztoty = 100 groszy ?
najpierw ztote, a potem grosze.

Wpisz odpowiednie liczby w kratki.

VAl or = 7t
7t + 71 = 71

razem:

@ Ilu groszy brakuje do 1 zt? Uzupetnij dziatania.

60 gr + or =100¢gr =1zt
gr + 30 gr = or = 7t
or + 80 gr = or = zt
10 gr + or = or = 7Al

@ lle to jest groszy?

5zt = 500 gr 8 z1 15 gr = 800 gr + 15 gr = 815 gr
271 = 37175 gr =
6zt = 97118 gr =
47t = 771 60 gr =

. lle to jest ztotych i groszy?

125 gr =1zt 25 gr 472 gr =
256 gr = 387 gr =
186 gr = 420 gr =
105 gr = 605 gr =
800 gr = 724 or =

26. Krolowa Sniegu




5 Oblicz wedtug wzoru.
57120 gr + 4 z1 10 gr = 971 30 gr
27115 gr + 37130 gr =
6z142 gr + 12140 gr =
3z180¢gr+ 10zt5 gr =
47144 gr + 20 gr =

6 Mama kupita dzieciom kolorowanki z obrazkami do basni ,,Krélowa
Sniegu”. Jedna kolorowanka kosztowata 5 zt 20 gr, a druga 6 zt 35 gr.
lle ztotych i groszy mama zaptacita za kolorowanki?

Odp.:

/ Ktore monety moze dac kasjerce Witek, aby kupi¢ naklejki za 8 zt 75 gr?
Zaznacz te monety kétkami w tabeli wedtug wzoru. Kazde kotko
oznacza jedng monete. Podaj trzy mozliwosci.

K @8 Rozwigz zadanie w zeszycie.

Adrian, Bartek, Basia i Ela oszczedzajg pienigdze w monetach
jednoztotowych. Adrian ma 36 zt, a Bartek ma od niego o 10 zt mniej.
Basia i Ela majg razem mniej oszczednosci niz Adrian, ale wiecej niz
Bartek. Dziewczynki zaoszczedzity po tyle samo ztotych. lle monet
jednoztotowych moze mie¢ kazda z dziewczynek? Podaj wszystkie
mozliwe rozwigzania.
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@ Oblicz wedtug wzoru.
24 71 80 gr — 4 z1 50 gr = 20 z1 30 gr
45 71 60 gr — 20 zt 20 gr =
50 z1 85 gr — 30zt 70 gr =
367157 gr-12717 gr =

@ Daria miata 35 zt 90 gr. Kupita gre
planszowga , Krélowa Sniegu” za 12 zt 40 gr.
lle ztotych i groszy jej zostato?

& 197140 gr

Odp.:

@ Oblicz. Skorzystaj ze wzoru.

7z¥20gr-2= 1424 Ogr 112110 gr-4 =
102130 gr-3 = 30zt 15¢gr-3 =
257141 gr-2 = 10zt 12 gr-5 =

N
10 420 gr

@ Pudetko klockow kosztuje 10 zt 20 gr.
Mama kupita 3 pudetka tych klockéw.
lle ztotych mama zaptacita za zakupy?

Odp.:

.Oblicz.

207160 gr:2 = 1OZL30%/F 88zt24 gr:. 4 =
60zt90 gr: 3 = 27790 gr: 9 =
457125 ¢gr: 5 = 56zt21 gr:7 =

: 27. Krolowa Sniegu



6 Jas za 2 takie same drewniane samochodziki i
zaptacit 30 zt 40 gr. lle ztotych i groszy
kosztowat jeden samochodzik?

Odp.: \

/ Wstaw odpowiednie znaki: <, > lub =.

206 gr 2716 gr 16 z1 80 gr : 2 8 7zt 50 gr
37140 gr 320 gr 7z115¢gr - 3 19 7t 45 gr
19zt 15 gr 17 71 29 gr 217110 gr - 4 85 71 50 gr
10zt 5 gr 20 zt 20 gr 50zt 25¢gr: 5 97t 15 gr

8 Tata wybrat sie z Adasiem do kina. Bilet normalny kosztowat T
20 zt 50 gr, a ulgowy byt od niego o 5 zt 20 gr tanszy. (.v\\“o o mgm\}n/yu 4

g 8! \
gt LS cena20 25091170

lle ztotych i groszy kosztowat bilet ulgowy? A V

lle ztotych i groszy tata zaptacit za bilety?

9 Stownik ortograficzny kosztuje 9 zt 10 gr. Encyklopedia szkolna
jest 6 razy drozsza od stownika, a atlas geograficzny jest 3 razy tanszy
od encyklopedii.

lle ztotych i groszy kosztuje encyklopedia szkolna?

lle ztotych i groszy kosztuje atlas geograficzny?

O ile ztotych i groszy atlas geograficzny jest drozszy od stownika
ortograficznego?
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@ Odczytaj ceny jogurtow.

@ 0Odczytaj ceny pieczywa. Uzupetnij tabele. Oblicz, ile ztotych kosztowaty
zakupy mamy, a ile — babci.

o @ S QUNe

1zt30 gr 27t 10 gr
r \ )
Zakupy Cena Razem Zakupy Cena Razem
mamy babci
2 chleby 1 chleb
4 kajzerki 2 chaftki
2 rogale 2 kajzerki
Wszystkie zakupy Wszystkie zakupy
razem razem
G J

@ Kto wydat wiecej ztotych na zakupy i o ile wiecej?

Odp.:

28. Nasze oczy




3 za3 jednakowe soki zaptacono 15 zt 60 gr.
Oblicz, jaka jest cena jednego soku.

%oM\/%oM\/%oM\/

. Na podstawie ilustracji oblicz cene jednego kubka i jednego
opakowania herbaty.

25 71 50 gr

36 71 80 gr

. Babcia kupita 2 kg szynki i zaptfacita 40 zt 80 gr. lle ztotych i groszy
kosztowat kilogram szynki?

Odp.:

. Za 5 tulipanoéw zaptacono 15 zt 50 gr. lle ztotych i groszy trzeba
zaptaci¢ za bukiet ztozony z 7 tulipanéw?

cena 1 tulipana:

cena bukietu:

Odp.:

© @ Rozwiaz zadanie w zeszycie.

Paczka ciastek kosztuje tyle, ile kosztujg 3 batony.
Baton kosztuje 2 zt 20 gr. Za co trzeba zaptaci¢ wiecej
ztotych: za 5 paczek ciastek czy za 10 batonéw?

@ Ut6z tres¢ zadania do dziatania 4 zt 80 gr - 4 . Pytanie i obliczenie
zapisz w zeszycie.

28. Nasze oczy



GORSKIE WIDOKI
Gra dla 2 oséb.
Do gry sa potrzebne: kostka, pionek dla kazdego gracza.

Opis gry:

Zawodnicy wyruszajg z pola START i przesuwajg sie o tyle pdl, ile wskazuje
liczba oczek wyrzuconych na kostce. Gre rozpoczyna osoba, ktora wyrzuci
wiekszg liczbe oczek.

Jezeli jeden z zawodnikdw stanie na polu z numerem, odczytuje
odpowiednie pytanie i w nagrode za poprawng odpowiedz przesuwa
pionek na pole wskazane przez strzatke. Wtedy drugi gracz, jesli stanie

na tym polu, nie podaje odpowiedzi. Udzielenie niepoprawnej odpowiedzi
przez pierwszego gracza oznacza dla niego utrate 1 kolejki rzutéw. Wtedy
drugi zawodnik, gdy stanie na polu z tym numerem, ma szanse udzieli¢
poprawnej odpowiedzi oraz przesung¢ swoj pionek do przodu.

Jezeli gracz stanie na polu oznaczonym kolorem, postepuje wedtug instrukgji.

@ - Zapominasz zabrac¢ okulary przeciwstoneczne — wracasz na START.
@ - Wpada ci cos do oka — czekasz 1 kolejke.

o 28. Nasze oczy
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@ — Robisz zdjecia i zbaczasz ze szlaku — cofasz sie o 3 pola.
— Oslepia cie stonce i potykasz sie o kamienie — czekasz 2 kolejki.

@ - Dostrzegasz punkt widokowy — przesuwasz sie o 4 pola do przodu.

() — Gubisz okulary przeciwstoneczne — czekasz 1 kolejke.

Zawodnik moze stang¢ na polu META, kiedy wyrzuci na kostce tyle oczek,
ile pol dzieli go od METY. Jesli wyrzuci za duzo oczek, pozostaje na swoim
polu i czeka na kolejny rzut kostka. Wygrywa ten gracz, ktory pierwszy
dotrze do punktu widokowego.

Pytania do gry

1. Jak oznaczamy wierzchotki 4. Ktory wielokat ma trzy boki?
figury? 5. Jaki obwdéd ma prostokat

2. Co to jest odcinek? o wymiarach bokéw 2 cm i 3 cm?

3. lle katéw prostych ma kwadrat? 6. lle bokdw ma prostokat?

‘pjoq K193z '9 "wd 0| °S ¥ylod] 1 "9ysoud Ayey AioyzD ¢
‘lwepjund ewomp Azp3iw eboup ezsyonjleN "z “lwessi| IWBBIA “| :1zpaimodpQ
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. @ Ile osi symetrii maja te figury? Potacz rysunek figury z odpowiednia
liczba wedtug wzoru.

£
N
9 O 09 e o
I ( | -
> C
N 7 L
L HEEE HNENNSEEEE .
@ Oblicz obwody figur geometrycznych. 35 mm
6
cm 2em
2 cm 1em
8 cm
8 cm
1cm

@ Wokot ogrodka kwiatowego w ksztatcie
prostokata o dtugosci 20 m i szerokosci 15 m
zasadzono zywoptot. Na jakiej dtugosci rosnie
zywoptot wokét tego ogrodka?

Odp.:

29. Swiat w dtoniach




4 Zamien na ztote i grosze.

130 gr = 888 gr =
620 gr = 545 gr =
421 gr = 962 gr =

N
Z

5 Wykonaj dziatania.

15zt20 gr + 10zt 13 gr =
30 zt 45 gr — 20 z1 30 gr =
57120 ¢gr- 3 =
727t80¢gr: 8 =

o

6 Wstaw odpowiednie znaki: <, > lub =.

86 zt 20 gr 3z110¢gr -2
77115 gr + 4 71 60 gr 6 zt 80 gr
8 71 65 gr — 5 71 60 gr 571 30 gr

/ Uczniowie klasy 3a, 3b i 3¢ zbierali Klasa | Zebrana kwota
pienigdze na potrzeby bezdomnych
zwierzat. Uzupetnij tabele zgodnie
z informacjami.

Uczniowie klasy 3 a zebrali 110 zt 20 gr.

Uczniowie klasy 3 b zebrali 2 razy RAZEM
wiecej ztotych niz uczniowie klasy 3 a.

Uczniowie klasy 3 c zebrali o 10 zt 20 gr mnigj niz uczniowie
klasy 3 b. lle ztotych zebrali wszyscy uczniowie razem?
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Oblicz obwody figur o wymiarach przedstawionych na rysunkach.

a. b. C.

25 m 20 cm
15 cm

10 m 120 mm 15 cm

Za 4 zeszyty zaptacono 4 zt 80 gr. lle ztotych i groszy trzeba zaptacié
za jeden zeszyt?

Marek kupit ksigzke oraz 2 zeszyty i zaptacit 23 zt, a Michat kupit takg
samgq ksigzke oraz 4 takie same zeszyty i zaptacit 27 zt. Skorzystaj
z rysunku i oblicz.

a. O ile wiecej zeszytow kupit
Michat niz Marek?

b. O ile ztotych wiecej
zapfacit Michat niz Marek?

c. lle ztotych kosztowat
| jeden zeszyt?

d. lle ztotych kosztowata
ksigzka?

Na dziatce o wymiarach podanych 20 m
na rysunku stoi dom. Teren

wokét domu wytozono kostka

I obwiedziono kraweznikami. Diugos¢
jednego kraweznika wynosi 1 m.

lle kraweznikdéw byto potrzebnych

do obwiedzenia wykostkowanego
terenu wokét domu?

12 m

kraweznik kostka

D[IUZOMETY 9 *p AUBPRZ JZ 6] P 12 T "D
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1zpaimodpQ



4 p

Swiat, ktorego nie widze...

Zapraszamy na niezwyktg wystawe obrazéw namalowanych przez
niewidomych artystow. Cho¢ niektérzy z nich stracili wzrok na skutek
choroby lub wypadku, a inni sg niewidomi od urodzenia, to zaréwno
jedni, jak i drudzy na swoich obrazach prezentujg niezwykte barwy.
Przyjdz i przekonaj sie, jak wspaniate sg ich dzieta!

Godziny otwarcia wystawy
poniedziatek — pigtek 11.00-17.00
sobota 10.00-18.00

niedziela 10.00-17.00

Cennik biletow

bilet normalny (dorosli): 15 zt

bilet ulgowy (uczniowie, studenci): 12 zt
bilet grupowy (cena dla jednego
uczestnika, grupa 1015 oséb): 8 zt

bilet rodzinny (2 osoby doroste

plus 1, 2 lub 3 dzieci): 40 zt
opiekunowie grup, osoby niewidome,
dzieci do 5 lat: bezptatnie

lle dni w tygodniu wystawa jest czynna przez 6 godzin?
Podkres| wtasciwg odpowiedz.

a.b b. 6 c.7

W ktére dni wystawa jest czynna najdtuzej?

Na wystawe przyszta rodzina sktadajgca sie z rodzicow oraz 4-letnich
blizniaczek — Zosi i Ani. lle ztotych rodzina zapfacita za bilety?

Czy optaca sie tej rodzinie kupno biletu

rodzinnego? Otocz petlg odpowiedni wyraz. TAK NIE

lle ztotych za bilety na wystawe zaptaci nauczyciel, ktoéry przyprowadzi
10 uczniéw?




1 Nad kazdym zapisem umies¢ odpowiednig nalepke z zegarem.

2 Uzupetnij diagram i odczytaj hasto. Liczby wpisz stownie.

412

N o

. 24 godziny.

unhWN-=

Godzina 24.00.

Rok ma ... miesiecy.
Ma 7 dni.

Stuzy do odmierzania
czasu.

Godzina 12.00 w dzien.

. Ma 365 lub 366 dni.

3w styczniu snieg padat przez 10 dni. Przez ile dni w tym miesigcu

nie byto opadéw sniegu?

Odp.:
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4 Karolina byfta na lodowisku przez godzine: 10 minut odpoczywata,
a pozostatg czesc¢ czasu jezdzita na tyzwach. Oblicz, ile minut Karolina

jezdzita na tyzwach.

5 Uzupetnij zdania. Mozesz skorzysta¢ z modelu zegara.

Od godz.12.30 do godz.13.40 uptywa

Od godz.17.25 do godz. 20.45 uplywaja

Od godz.16.14 do godz.18.22 uplywaja

Od godz.19.10 do godz. 19.55 uplywa

6 Uczniowie z klasy 3d poszli do kina. Film
trwat 2 godziny. Oblicz, o ktérej godzinie

uczniowie wyszli z kina, jesli o godzinie 12.30

zaczeli ogladac reklamy trwajgce 15 minut.

godz. i min.

godz. i min.
godz. i min.
min.

© @ w poniedziatki Olek rozpoczyna zajecia w szkole o godz. 8.00
I ma tego dnia 4 lekcje. Po kazdej lekcji trwajacej 45 min jest
10-minutowa przerwa. O ktorej godzinie Olek skohczy ostatnig lekcje?

Dokoncz rysunek i uzupetnij napisy.

| lekcja Il lekcja

8.00 845855

przerwa przerwa

8 Jedna para tyzew kosztuje 265 zt. Oblicz,
ile ztotych kosztujg tyzwy dla trojga dzieci.
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9 Karol kupit 6 takich samych noteséw, ktére kosztowaty razem 42 zt.
lle ztotych kosztowat jeden notes?

Odp.:

10 Wpisz wyniki dziatan. Pokoloruj kazdg pare ramek innym kolorem tak,
aby wynik dzielenia byt sprawdzony za pomocg mnozenia.

9-8= 10-10 =
100 : 10 = , bo
24:6 = , bo 6-6=
36:6 = , bo
9-6= 54 :6 = , bo
4-6=
72:8 = , bo
11 Uzupetnij grafy. : 8 5
/N /N
S 40 20
\rO v K_/
- 8 5
' 8 )
/N /N
400 200
~—— ~——
- 8 5

12 Odpowiedz na pytania i umies¢ obok nich odpowiednie nalepki.
N

Czy wynik dziatania 45 :5 jest liczbg parzysta?

Czy wyniki dziatan 800 : 80 i 300 : 30 sg takie same?

Czy 70 g oznacza to samo co 700 dag?



13 Na wycieczke planowato pojechac¢ 30 oséb. W pociggu zarezerwowano
miejsca w 5 przedziatach pierwszej klasy, w kazdym po tyle samo
miejsc. lle oséb bedzie mogto siedzie¢ w jednym przedziale?

Odp.:

14 Oblicz lub uzupetnij dziatania wtasciwymi liczbami.

24 4 = 63:7 = 72 : =9
240 : 4 = 630 :7 = 8 =90
240 : 40 = 630 : 70 = 720 : =9
15 Uzupetnij tabele.
Dzielna @ Dzielnik ' lloraz Dziatanie Sprawdzenie
63 "/ 63:7 = T =
5 6
130 10
50 11

16 Babcia kupita pudetko herbaty, w ktérym
herbata byta umieszczona w pojedynczych
torebkach. W kazdej torebce byto 20 g herbaty.
lle torebek herbaty byto w pudetku, jezeli herbata
we wszystkich torebkach razem wazyta 30 dag?

Odp.:

1/ Utoz tekst zadania do dziatania 250 : 10 . Tekst zadania, obliczenia
| odpowiedz zapisz w zeszycie.
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42 : 6 =
420 : 6 =

WZOru.

Nt

19 Oblicz.

50:5 =

500:5 =

72 .8 =

720 : 8 =

18 Uzupetnij grafy wtasciwymi liczbami i wpisz wyniki w kratki wedtug

124 : 2 = 62

48 : 8 =

480 : 8 =

24 :6 =

540:6 =

25:5 =

250:5 =




20 Oblicz. Wpisz do tabeli wyniki dziatan od najmniejszego do najwiekszego
wraz z przyporzgdkowanymi im literami i odczytaj hasto.

68:2 = 630:9 = O 800:2=
7777 = 480 : 80 = K 990:3 = S
525:5 = 663 :3 = J  844:2= I
420:2 = 96 : 6 = o)

182:2 = S 360:3=

Wi | | | | |
ey | | | | | |

15 25 35

113 226 213

121 221 321

22 Wyniki dziatan oblicz w pamieci i zapisz w kratkach. Potgcz dziatania
w pary wedtug wzoru.

408 : 4 = 60:6 +48:6 =

625 :5 = 600:3+33:3= 211
856 : 8 = 800:8 +56:8 =

108 : 6 = 400:4+8:4 =
633:3= 211 500:5 + 125:5 =

23 Jaki obwodd bedzie miat prostokat
ztozony z 5 kwadratéw o boku 1 cm?
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24 Potacz punkty bedace wierzchotkami figur geometrycznych. Poruszaj
sie zgodnie z kierunkiem wskazéwek zegara. Jakie figury powstaty?

AN
7

N

25 Dorysuj drugie czesci rysunkow, aby byty one symetryczne wzgledem
czerwonych linii.

26 Oblicz obwody trojkagtéw o wymiarach podanych na rysunkach.

9cm
3 cm
7 cm
4 cm
5cm 45 mm 45 mm
4 cm

45 mm
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27 Na wiosne uczniowie klas trzecich bedg prowadzi¢ hodowle
I obserwacje roslin w szkolnym ogrédku. Kazda klasa ma
wyznaczone poletko na uprawe.

VY YV VYY

v
klasy 3bi3c §&§

VYWV Vv

W L
= klasa 3d v

16 m

Na podstawie planu ogrédka oblicz, ilu metréw ptotka potrzeba,
aby ogrodzi¢ poletko:

klasy 3 a,

klas 3bi 3¢,

klasy 3d,

klasy 3e.

28 Trojkat o trzech bokach tej samej dtugosci ma obwéd rowny 21 cm.
Oblicz obwéd kwadratu, ktérego bok ma takg sama dtugosc¢ jak bok
tego trojkata.

© 29 Na obszycie kwadratowej serwety potrzeba

44 cm tasiemki. Babcia postanowita dodatkowo
ozdobi¢ serwete tasiemka tak, aby zachowac¢ *
1 cm odstepu od brzegu serwety. llu razem

centymetréw tasiemki potrzebuje babcia?
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30 Narysuj dwa prostokaty, ktérych obwéd jest rowny 18 cm. Zapisz
dtugosci bokow kazdej figury.

lle takich prostokatéw mozna narysowac? Narysuj pozostate prostokaty.

31 Obwdd prostokata jest rowny 20 cm. Jeden z jego bokéw ma diugosé
4 cm. Jaka jest dtugos¢ drugiego boku?

Odp.: \

32 Do ogrodzenia ogrodka w ksztatcie prostokata uzyto 160 m siatki.
Pierwszy bok tego ogrédka ma 60 m dfugosci. lle razy drugi bok
ogrodka jest krotszy od pierwszego?
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33

35

Podtoga w sali lekcyjnej ma ksztatt prostokata

o wymiarach 10 m i 6 m. Do sali prowadzg

drzwi o szerokosci 100 cm. lle metréw listwy
przypodtogowej trzeba kupic do tej sali, aby przykleic
ja wzdtuz kazdej sciany z pominieciem drzwi?

Czy potrzebna jest informacja, na ktérej scianie znajdujg sie drzwi
w tej sali? Otocz wtasciwy wyraz.

TAK NIE

Jeden bok prostokata jest dtuzszy od drugiego boku o 3 m. Obwdd
tego prostokgta wynosi 46 m. Oblicz dtugosci bokoéw tego prostokata.

Wskazowka: Oznacz dtugos¢ drugiego boku prostokata wybranym
symbolem i zapisz dziatanie zgodnie z warunkami zadania.

jeden bok: m

drugi bok: m + 3 m
obwod: 46 m

Rodzice Macka kupili stot i 4 krzesta, za ktore zaptacili 600 zt. Rodzice
Kasi kupili taki sam stoét oraz 6 takich samych krzeset i zaptacili 800 zt.
Skorzystaj z rysunku i oblicz.

lle ztotych kosztowato
jedno krzesto? %
| |

600 zt

lle ztotych kosztowat sto6t? % g g g g g g
| |

800 zt
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36 Ola kupita w sklepiku zeszyt za 1 zt 25 gr oraz gumke za 2 zt 50 gr.
lle ztotych i groszy Ola zaptacita za przybory?

Odp.:

37

0

Tata kupit w domu kultury

5 biletow na spektakl

pt. ,, Krolowa Sniegu”: 2 bilety
dla dorostych i 3 bilety dla
dzieci. Skorzystaj z informac;i
na plakacie i odpowiedz
na pytania.

Beovw Siel0 6k (5

TEATR DOMU KULTURY ,,Wklm

[APRASZA NA PRZEDSTAWTENTE

KROLOWA
SNIEGU S\,

CENY BILETOW < }—-

nowaAIy 12 76 30 6k 50 R

lle ztotych i groszy tata zaptacit za bilety dla dorostych?

lle ztotych i groszy tata zaptacit za bilety dla dzieci?

lle reszty otrzymat tata, jesli dat kasjerce 100 zt?

38 Kinga ogladata rano film przyrodniczy przez 40 minut, a wieczorem
program popularnonaukowy, ktéry trwat 30 minut. Ile minut Kinga
ogladata telewizje tego dnia? lle to byto godzin i minut?

Odp.:




39 Odczytaj informacje z paragonéw, wykonaj obliczenia i odpowiedz

na pytania.

SKLEP SPOZYW(ZY ,Smakosz”

2018-10-12 godz. 13:25:12
PARAGON FISKALNY
dzem 1szt.x3zt50qr ............ 37450qr
budyri 3 szt. x 2zt ... 6 zt
ciastka 120 dag (1kg 10) .... 12 zt
kisiel 4 szt. x 1450 gr ............. 6 zt
SUMAPLN ..o 27 2450 gr

KASJER: 10025
PEATNOSC: gotowka.................. 30z
RESZTA: .o 2450 gr
DO ZOBACZENIA
DZIEKUJEMY ZA ZAKUPY

W ktorym sklepie za zakupy zaptacono wiecej ztotych i o ile wiecej?

PHU PIEKARNIA
2018-10-12 godz. 14:32:00

PARAGON FISKALNY
chleb zytni 1szt. x4t ........... 47t
rogal 3szt. X 1zt ...cvveveennne. 3z
butka pszenna 5 szt. x 50 gr ... 2t 50 gr
drozdzdwka 3 szt. x 2zt .......... 6zt
SUMAPLN ..o 152450 gr

KASJER: 231
PEATNOSC: KARTA = 130214465D3
RESZTA: -

ZAPRASZAMY PONOWNIE
SMACZNEGO!

lle ztotych i groszy kosztuje
jedna torebka kisielu?

lle groszy kosztuje jedna butka

pszenna?

lle reszty wydano klientowi
w sklepie spozywczym?

Dlaczego nie wydano reszty w piekarni?

O co jeszcze mozesz zapytac? Utdz kilka pytan dla kolezanki

lub kolegi z tawki i je zapisz.
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Kroéla szachowego nie mozna

zbi¢, ale w czasie gry bierki moga
go atakowa¢, czyli szachowac.

Na diagramie pokazano atak czarnej
wiezy na biatego krola.

8
7
6
5
4
3
2
1

[ [ w B [ @ ~ )

@ Przyjrzyj sie sytuacjom na kolejnych szachownicach. Na kazdej z nich
ruch maja biate bierki. Zaznacz strzatkami pola, na ktérych moga
stang¢ biate bierki, aby zaszachowa¢ czarnego krola. Uzupetnij zdania.

a. Biaty hetman moze szachowac b. Biaty goniec moze szachowac
czarnego krola z pol: czarnego kréla z pél:

= ] w B wn ) ~ )

8
7
6
5
4
3
2
!

c. Biata wieza moze szachowac d. Biaty skoczek moze szachowac
czarnego krola z pol: czarnego kréla z pél:
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Aby obronic kréla przed szachem, mozna:

zastonic krola inng bierka,
zbi¢ bierke, ktéra szachuje kréla,
uciec krélem na bezpieczne pole.

Biaty krol jest szachowany przez
czarng wieze, ktora stoi na polu
h5. Krél moze uciekad na pola
wskazane przez czarne strzatki
albo moze zostac uratowany przez
biatego gonca, gdy ten zbije wieze
i stanie na polu h5. Moze tez
zostac zastoniety przez hetmana,
jesli ten stanie na polu f5.

@ Przyjrzyj sie sytuacji na szachownicy. Zapisz w okienku przy kazdym
zdaniu TAK, jesli zdanie jest prawdziwe, lub NIE, jesli jest fatszywe.

Czarny krol zostat zaatakowany
przez biatego gonca. Ruch maja
czarne. W tej sytuacji:

a. krél moze uciec na pola:
6, g6, g7, 18, e7 lub €8.

b. mozna zastoni¢ krola,
przesuwajac wieze
na pole e6.

¢. mozna zbi¢ gonca
czarnym skoczkiem.

HIN D VL 'q VL &8 T

"#3 qn[ Gp BU YAZ203S AfeIq *p
‘L9 QN[ 1q BU BZIM BFRIQ ") K3 QN[ 9® BU 991U03 AfeIq °q ‘g9 qN §9 ‘79 ‘Y ‘GY BU UBUIAY ‘B *[
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